Axkuypuna E.B.

YPOK MAaTEMATUKH ¢ HCITOJIB30BAHUE 32121 ITPAKTHYECCKOI0 COACPKaHuA

(5 xmace)

Tema ypoka: 3aaduu Ha IPOIEHTHI C MPAKTUYECKUM COJCPKAHUEM

Lenu u 3a0auu ypoxa:

Obyuarowue:

- IOBTOPUTH MOHITUE MTPOLICHTA U OCHOBHBIE 3314y Ha MPOIEHTHI;

- PaccMOTpPETh peElIeHUE 3a7ady MPAKTUYECKOIO COJIEPKAHUS C MPUMEHEHUEM
MPOIIEHTOB;

- Hay4YuTh pelarh 3aJadyd MPAKTUYECKOTO COAECpXKaHUS C IPUMECHEHHEM
MPOLIEHTOB.

Bocnumamenvhuie:

- BOCIIUTAHUE MOTUBOB YUEHHUS, TIOJIOKUTEIHHOTO OTHOIICHHUS K 3HAHUSIM.
Pazsusarowas:

- pa3BUTHE MO3HABATEILHOTO HHTEPECA U KPYyro3opa.

3HaHUs, yMeHUs, HABBIKU.

VYyamumecs IOMKHBI 3HaTh TOHSATHE MPOLIEHTA, IMpaBWia BBIPAXXCHUS 4YHUCTIA B
MPOIIEHTAX W MPOLEHTa B BHUJE JECATUYHOM JpoOU, MpaBuia HaAXOKIACHUS
MPOIIEHTOB OT YHUCJa, HAXOXKIAEHUE YKCIA [0 €ro NpPOLEHTaM M HAaXOXKICHUE
MPOIICHTHOTO OTHOIICHUS IBYX YHUCE.

VYyanuecs A0MKHBI TOHUMATh BO3MOXKHOCTh MPAKTUYECKOTO TPUMEHEHUS 3HAHUN
O MPOLIEHTAX B PEAIbHOM KU3HU

VYuyanuecs AOMKHBI yMETh peliaTh 3aJadyd MPAKTUYECKOTO COACPKAHUS C
MPUMEHEHUEM MTPOILICHTOB.

Ocnawenue ypoxa: MyTbTUMEIUHHBIA TIPOEKTOP, ipe3eHTarust PowerPoint

Tun ypoka. ypoK 3aKpeIIeHUs] 1 KOHTPOJISA 3HAHUM y4eOHOTO MaTepuasa

Memoowsi 006yuenus: pelieHne 3ajad MpakTHIeCKOro CoJIepyKaHus



Pacnpeoenenue epemenu no smanam: OpraHU3AlMOHHBIN MOMEHT — | MuH.,
aKTyaJn3aIis OMOPHBIX 3HAHWUW — 5 MHH., 3aKpeIuieHHe maTepuana — 25 MUH.,
KOHTpOJIb 3HaHUW — 10 MuH., 1oMmalIHee 3aianue — | MUH., TOABEACHUE UTOTOB

yYpOKa — 3 MHMH.

XoJn ypoka:

Opeanuzayuonusiii momernm (1 mun)

CeromHsi Ha ypoke Mbl OyZieM pemiaTh 3aja4i ¢ MPAKTUYECKUM COJICPKaHUEM IO
teme «lIpoueHTsl». 3amuceiBaeM TeMYy YpoOKa: «3aJadyd Ha TPOLEHTHI C

PAKTHYCCKUM cojepkanueM» (crauio 1).

Axmyanuzayusi onopruix snanuti (5 mun) (cratiovr 2-3)

Y cTHBIN OnpoC:

1. YUrto Ha3pIBaeTCSA IPOLIEHTOM?

2. Kak BbIpa3uTh YUCIIO B MPOLEHTAX?

3. Kax BbIpa3uTh MPOLIEHTHI B BUJIE ACCATUIHON APOOHU?

4. Kak HailTH IPOLIEHT OT Yncia?

5. Kak HailTh 4uCIo 1o ero npoueHTam?

6. Kak Hai'TH IPOLICHTHOE OTHOILLIEHHUE JIBYX YUCEN?

7. Hy>XHBI JT1 3HaHUS O IPOLEHTAaX COBPEMEHHOMY 4esloBeKy? I ie ucnop3yroTcs

MPOIICHTHI B HAILICH KU3HU?

3akpennenue mamepuana (25 mun)

Cnauio 4. 3aoaua Ne 1
B mxkonpHOI OnOmmoreke HacuutbiBaeTcsd 10230 xkHUr. YUYEOHUKHU COCTABJISIOT

70% ot Bcex kHUT. CKOJIbKO YUeOHUKOB B OUOIHOTEKE?



Perienue:

10230 : 100 - 70 = 7161 yueOHux

Cnaiio 5. 3aoaua Ne 2

TaHIIeBaNBHBIN KPYXKOK IpU J[BOpiie TBOpUYECTBA MOCEMIAIOT 32 YYEHHKA IIKOJIBI,
yTo cocraBiusger 1,6% Bcex ydammxcsa 3TOM MmKOJbl. CKOJBKO yYaliuxcs
oOy4aeTcs B 3TOM 1IKoJie?

Pemienue:

32 -100: 1,6 =2000 yyammxcs

Cnatio 6. 3aoaua Ne 3

Komanael ciopTCMEHOB ABYX CTpaH Y4yacTBOBaJIM B chaprakuane. B xomanmy
nepBoil crpanbl Bxoawno 50 yenmoBek. M3 Hux 26% y4aCTHHUKOB HarpakJ1eHbI
MenaisiMi. B KomaHly BTOpPO# CTpaHbl BXOAWIO 55 denoBek. M3 HUX MenansiMu
HarpaxaeHsl 20% yuacTHukoB. Kakas komaHaa 3apaboTaia 0oJibllie MeIaJIe 1 Ha
CKOJIBKO?

Pemienue:

50: 100 - 26 = 13 yen — HarpaxAeHbI B IEPBON KOMAHJIE

55: 100 - 20 = 11 yen — HarpaxxJIeHbI BO BTOPOI KOMaH/e

13-11=2

Cnatio 7. 3a0aua Ne 4

B Opacnere maccoit 5 rpammoB cojaepxkutcst 58% YUCTOrO 30/10Ta, a B ICMOYKE
Maccoit 3,2 rpamma — 75% umcroro 3o010Ta. B Kakom IOBETMPHOM H3JICIIUU
MEHBIIIE 30JI0Ta U Ha CKOJIbKO TPaMMOB?

Pemienue:

5:100 - 58 =2,9 r — 3o1oTa B Opaciere

3,2:100 - 75=2,41—3050Ta B IICTIOYKE

29-24=05r

Cnatio 8. 3aoaua Ne 5

B 3oomapke xuByT 25 xunmHukoB. M3 Hux 4 nbBa. CKOJBKO MPOLIEHTOB
COCTABJISIIOT JIbBBI OT BCEX XUIIHUKOB, KUBYIIUX B 300MapKe?

Pemenue:



4:25-100=16%

Cnatio 9. 3adaua Ne 6

®apiir 11 KOTJIET COCTOUT U3 CBUHUHBI U TOBSIUHBI, IPUYEM CBUHHUHA COCTABJISET
1,2 xr. CKOJBbKO MPOIIEHTOB B (hapiie Maccoi 4,8 Kr cOCTaBiIsIeT CBUHUHA?
Pemienue:

1,2:4,8 - 100 =25%

Cnatio 10. 3aoaua Ne 7

Jlnst u3roToBJIeHUST BsA3aHOM candeTku MoHano0saTcs Oesble U PO30BbIe HUTKU.
benble HUTKHU cocTaBisitor 82% BceX HHUTOK, a PO30Bbie — oOcTaBiivecs 54 T.
CKOJIbKO BCETO TPaMMOB HUTOK IMOHAI00UTCS, YTOOBI CBSI3aTh caliPpeTky?
Pewenue:

100% — 82% = 18% — cocTaBIsAIOT PO30BHIE HUTKH

54 - 100 : 18 =300 rpamm

Cnaiio 11. 3a0aua Ne 8

My3bIKanabHbI€ (pailiibl B KOMIIBIOTEPE XpaHATCSA B JBYX Mankax. B mepBoil namnke
Haxonautcs 41% Bcex aiinoB, a Bo BTopoit — octanbhble 118 daitnoB. Ckoabko
BCETO MY3bIKAJIbHBIX (PAlIOB XpaHUTCS B KOMIIbIOTEPE?

Pewenue:

100% — 41% = 59% — ¢aiinoB BO BTOPOIi manke

118 - 100 : 59 =200 ¢aiinon

Cnatio 12. 3aoaua Ne 9

Ha kiacc 3akynuim @ TeTpaiei B KJIETKY M B JMHHIO, IPUYEM TETPAAU B KIETKY
coctraBisuin 70% ot oOmiero konuuectBa. Ha ckosibko TeTpanei B KIETKY ObLIO
0oJbllIe, 4YeM TETpaJeil B IMHUIO?

Pewenue:

a: 100 - 70 = 0,7a — TeTpaneii B KIIETKY

a—0,7a = 0,3a— TeTpaaeii B IMHUIO

0,7a —0,3a=0,4a

Cnatio 13. 3aoaua Ne 10



[Tocne Toro Kak MOJIOBUHA TIEYEHBS ObLIa CheleHA, Macca KOPOOKH C TEYCHBEM
yMmeHbImiach Ha 48%. Omnpenenurte maccy MycTod KOpPOOKH, eciii KOpoOKa ¢
neyeHbeM umeet maccy 750 r.

Pemenue:

48% + 48% = 96% — cocTaBisIeT Macca MeYeHbs

100% — 96% = 4% — cocTaBsieT Macca KOPOOKHU

4 - 750 : 100 = 30 rpamm

Koumponw snanuii (10 mun)

Cnaiio 14. Pewuume camocmosamenvto:

CTOpOHBI NPAMOYTOJIBHOTO y4dacTKa 3eMiu paBHbl 24 M u 15 M. Ha ckonpko
IPOLEHTOB U3MEHUTCS €r0 IUIOIIA b, €CJIU AJUHY KaKJOW CTOPOHBI:
a) yBenuuuTh Ha 20%;

0) ymenpuTh Ha 20%?

Pewenue:

a)S;=15-24=360 M2 — cTapas IUIOIIa b

24 :100 - 20 = 4,8 m — yBenuueHue

24 + 4,8 =28,8 M — HOBas IJIMHA

15:100 - 20 = 3 M — yBenMYCHHE

15 + 3 = 18 M — HOBas MIMpPUHA

S;=28.,8 - 18 = 518,4 M° — HOBas MUIOMAH

518,4 - 100 : 360 = 144% — cocTtaBUT HOBas IUIOIIAH OT CTAPOM
144% — 100% = 44%

6) S1 =15 - 24 = 360 M° — cTapast LIOLIA/b

24 : 100 - 20 = 4,8 m — yBenuueHue

24 - 4,8 =19,2 M — HOBas AIMHA

15:100 - 20 = 3 M — yBeIMUCHUE

15— 3 = 12 M — HOBas MUpPHUHA

S,=19,2-12=2304 M? — HOBas IUIOIIATh



230,4 - 100 : 360 = 64% — cocTaBUT HOBas IUIOMIAb OT CTAPOM
100% — 64% = 36%

Homawmnee 3a0anue (1 mun) (cratio 15)

1. TIoBTOpUTH NOHSTHE MIPOLIEHTA U OCHOBHBIE 33/1a4M Ha MPOLICHTHI
2. IlogoOpath wiM mpuayMaTh S 3a1ad ¢ MPAKTUYECKUM COZCpKAHUEM IO TeMe

«HpOHCHTI)I» " pCIINUTH UX.

Tlooseoenue umoeos ypoxa (3 mun) (caaiio 16)

Bomnpoce! 11 caMOKOHTPOJIA:

1. YUto Takoe mporeHT?

2. Kak BbIpa3uTh YHCIIO B MPOIEHTAX U MIPOIICHTHI B BUJIE JECATUUHON JpoOu?
3. Kak Haiitu po1ieHT ot yucna’?

4. Kak HalTH YUCIIO IO €ro MpoleHTam?

5. Kak HaliTu IpOLIEHTHOE OTHOIIEHHUE IBYX YHCEN?

Hcnonvzoearnnvle ucCmoyHUuKU:

1. Maremaruka. 5 «mnacc. Tematuyeckue TecThl. [IpomexyTrodHas
arrectauus / [loxg pen. @.d. Jlvicenko, C.IO. KynabyxoBa. — PoctoB-Ha-/loHy:
Jlernon-M, 2010. — 256 c.

2. EpmioBa A.Il., ['omo6opoasko B.B. CamocrosiTesibHbIE U KOHTPOJIbHBIE
paboThI IO MaTeMaTUKe IJs S kiacca. — 4-e¢ m3a., ucnp. — M. : Unekca, 2006. —

176 c.



